



高温擂台赛激战正酣

汾口镇 17 个村书记 晒出环境整治“成绩单”

曹雪玮 谢航凯

走进汾口镇交界村，村口的两棵爱情树先向你问好，爱情树旁则是一张张金婚老人的幸福照片，清澈的溪流串联起家家户户，入目可见装扮一新、干净整洁的美丽庭院。目睹了村里环境变化的村民们感叹道：“原先走进村子，都是乱堆乱放的柴禾，现在不一样了，打开窗户看到的都是美丽的田园景色。”

比学赶超 交界村勇夺第一

自7月中旬以来，汾口镇启动了全镇环境整治夏季攻坚战。7月30日，汾口镇第一批环境整治村的17个村书记齐聚交界村，在高温下晒成绩，鼓舞全镇各村形成“赶学比超”的大氛围，合力推进汾口镇全域环境整治工作。

参加这次擂台赛的书记来自镇政府各办公室推荐的17个攻坚战突出村。他们以PPT展示的方式、用朴实接地气的语言分享本村在环境整治方面取得的成果和经验。其中，交界村作为汾口镇环境整治夏季攻坚战的排头兵，因地制宜，以打造婚纱摄影基地为载体建设美丽村庄，在本次擂台赛中被评为汾口镇首个美丽乡村示范村。交界村、龙姚村、茅屏村、祝家村、三畈村获得本次擂台比武的前五名。

汾口镇交界村党支部书记郑新建说：“我们交界村，交界交界（谐音）就是交换戒指的意思。从美丽庭院开始，打造婚纱摄影基地，通过金婚照片墙和幸福拱桥，把我们村建设的更加美丽、更加漂亮。”



交界村金婚照片墙

紧盯短板 美丽乡村现雏形

除了交界村，其他夏季攻坚战第一批乡村的环境整治工作也在如火如荼地进行中，



章姚村就是其中一员。

在2007年11月全县村镇规模调整村庄合并时，由上姚、章蒋、太平桥家、红旗水库场上（原畜牧养殖厂）等自然村合并为章姚行政村。现有农户275户，人口980人。户数不多，但是村庄面积大、自然村分散，村庄管理较复杂，2018年清洁乡村全年排名，落在全汾口镇最后面。就是这样一个村落在今年3月份就启动了乱堆放排查整治，为这次暑期攻坚行动打下了坚实基础。通过党员干部带头、全面摸排，目前已整治乱堆放点位50处、清理违建5处，值得一提的是在章蒋、上姚、太平桥、厂上等自然村在乱堆放整治的基础上，还利用老砖老瓦等进行了节点提升。

在擂台赛的现场，面对村庄环境治理的短板，章姚村书记陈国富也毫不叫苦：“我们村虽然有十几个节点提升，但整体缺乏绿化、美化及村庄特色，下一阶段我们将在这方面继续加强，做出特色、保持长效！”

高温擂台赛展示了汾口镇团队奋战酷暑、勇争一流的铁军作风，展示了第一批17个整治村的整治成效。在整治期间，处处都能看到党员干部、群众积极开展环境整治的身影，不仅乡村“颜值”变靓了，村民的幸福感也油然而生。

汾口镇镇长蒋鑫说：“我想这样的擂台赛，既是集中展示了我们前期整治的成果、成效，也是让我们进一步找到和发现自己的短板。尤其我们跟兄弟乡镇对比，发现我们在特色引领、文化传承方面还是有很大差距，下一步我们还是要进一步补齐这些短板，发挥我们特色文化的传承和引领作用，真正的打赢、打好这场夏季攻坚战。”

